

Гомосексуалисты Швейцарии смогут сдавать кровь? | Les homosexuels suisses pourront donner leur sang?

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 10.05.2017.



Каким будет окончательное решение? (24heures.ch)

В начале мая Национальный совет Конфедерации одобрил предложение Буржуазно-демократической партии (PBD), предполагающее снятие ограничений на донорство крови мужчинами, которые практикуют однополый секс. По мнению депутатов, при сдаче крови следует обращать внимание только на вредные привычки донора, а не на его сексуальную ориентацию.

|
Le 2 mai le Conseil national a adopté la motion de PBD dont le but est de lever les restrictions qui excluent le don de sang par les homosexuels. Les députés estiment qu'il ne faut prendre en compte que les comportements à risque, et non l'orientation sexuelle. Les homosexuels suisses pourront donner leur sang?

Предложение PBD было одобрено 97 голосами против 89, теперь проголосовать должны депутаты Совета кантонов. Если даже гомосексуалисты получат право быть донорами, то в силе все же останутся некоторые ограничения: например, до сдачи крови они должны будут в течение года воздерживаться от половых контактов. Это правило объясняется тем, что вирус СПИДа может быть обнаружен только через несколько месяцев после заражения.

Швейцарский институт терапевтических продуктов Swissmedic попросил осуществлять постоянный надзор за оценкой потенциальных рисков. Кроме того, предполагается составление ежегодного отчета о последствиях введения новых критериев оценки пригодности гомосексуалистов к сдаче крови.

По мнению акционерного общества «Швейцарская служба переливания крови» (Transfusion CRS Suisse), такое решение может иметь только временный характер, поскольку оно неприменимо ко всем гомосексуалистам, как группе. Цель в долгосрочной перспективе – выполнение дифференцированной оценки образа жизни и привычек всех доноров.

Депутат Буржуазно-демократической партии Швейцарии Розмари Кадранти отметила в интервью телерадиокомпании RTS, что решения, принятые в последнее время в этой сфере, пока не удовлетворительны, а потому необходимо и дальше работать для изменения ситуации.

Министр здравоохранения Ален Берсе подчеркнул, что это – первый шаг. Также он указал на то, что на данном этапе не следует идти дальше, напомнив, что правило о воздержании доноров существует и в других странах, включая Канаду и Францию.

Решение Национального совета приветствовал депутат Социалистической партии Матиас Рейнар, отметив, что существующие ограничения – признак шокирующей дискриминации. По его мнению, существующие ограничения предполагают, что сексуальная ориентация может быть признаком такого образа жизни, который позволяет или не позволяет сдавать кровь. «На самом деле ориентация тут ни при чем, роль играет поведение конкретного человека. Решение Национального совета – положительный шаг». Политик добавил, что речь идет не о благосклонном отношении к геем, а о правах человека.

Предложение об отмене ограничений на сдачу крови, существующих для мужчин, практикующих секс с мужчинами, Буржуазно-демократическая партия (PBD), представила в парламент в мае 2015 года. В коммюнике партии, на сайте которой написано, что «PBD – синоним прогрессивных взглядов», говорится об устаревших и дискриминирующих ограничениях, существующих в Конфедерации с 1977 года, выражающаяся непонимание причин категорического исключения геев из числа доноров крови.

Заметим, что использование донорской крови в государственных больницах

Швейцарии сократилось на 3% в 2016 году, а с 2013 года снижение составило около 20%, по данным «Швейцарской службы переливания крови».

Для справки: запрет на сдачу крови гомосексуалистами был введен в ряде государств в 70-80 годах прошлого века из-за распространения эпидемии СПИДа. Первой страной, где был снят такой запрет, стала Великобритания (кроме Северной Ирландии), позднее ее примеру последовали Франция, США, Япония и Австралия.

[донорство в Швейцарии](#)

[гомосексуалисты в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Гомосексуалисты должны иметь право быть донорами крови»](#)

[Донорство крови не теряет актуальности в Швейцарии и мире](#)

[В Швейцарии снимется запрет на донорство для гомосексуалистов](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/sante/gomoseksualisty-shveycarii-smogut-sdavat-krov>